PACYET PEXKUMA OBPABOTKU EPYCA HA
OPEZEPHOIINJIBHOM CTAHKE
I'ne6os U.T.

Jlnisa momy4yeHus: OpycheB M3 TOHKOMEPHBIX OpPEBEH YacTO HCIOJb3YIOT
bpe3epHO-TUIIBHBIE CTAaHKH, Ha KOTOPBIX OOKOBas IIacTh Opyca popmupyercs
UJIOH, a oTraj (ropObLIb) U3MeNlbYaeTcs (Ppe3aMu B TEXHOJIOTHYECKYIO IICTy.
[Tuna u dhpe3sl 3aKpernsieHbl Ha OJJHOM LIMHH/IETIE.

[lenpto BBIOJIHEHHONW palbOThl OBLUIO pa3paboTka METoJa pacuera
PEXKUMOB PE3aHMs MIPHU TMOJYYCHUH OpYChEB C 3aJlaHHOW IIEPOXOBATOCTHIO U
TEXHOJIOTUYECKON MIENbl HEOOXOJUMBIX pa3MEepOB M3 TOHKOMEPHBIX OpeBEH.
TexHonornyeckass 1ena, MOpUMEHsemMas i [POU3BOACTBA  JIPEBECHO-
CTPYKEUHBIX IUIUT JOJKHA UMETh JJIMHY MO BOJOKHAM JIpeBECUHHI 5...40 MM u
TOJNMHY J...30 MMm.

Ecnu Opyc KBaAgpaTHOro MOMEPEYHOrO0 CEYECHHsSI UMEET OCHOBAHHUE C
pasmepom by, cM, To BeicoTa mponuia t (pucyHok 1) paBua [1], MM

£ =10J(d +0,5L,C,)" - &’

rae  d— aumamerp OpeBHA B BEPUIMHHOW YacTH, CM;

L; — nHa OpeBHa, M;

Cs — coer OpeBHa; IJIs1 TOHKOMEPHBIX OpeBeH AuameTpoM 10 26 cm Cj; =
1,0 cm/m.

[Ipu BeImmMIMBaHMKM U3 OpeBHa Opyca Mo KpasM oOpa3yloTcs TopObLIN
ceuenrem ¢opmbl cermeHTa ABC (pucyHok 2). BpicoTa cermMeHTa M3MEHSETCS
oTt=AB no Hyna B Touke C. [l ympolieHuss pacyeToB 3aMEHHM CETMEHT
PABHOBEJIMKUM TI0 TUIOLIAU MPSMOYTOJbHUKOM (HAa PUCYHKE 2 3allITPUXOBaH).
Jlns 5TOrO HAKIEM ILIOIIAAb CETMEHTA S,

5 =0,5R*(2a-sin 2a) ,

rae R — paguyc nonepedyHoro ceueHus: Ha cepeiuHe JIMHBI OpeBHA, MM;

R=5(d+0,5L,C,)

VYroJi a paseH, pan.:

.k i
& = arcsi — = atcs

2R 10 +05L,C,)

[lInpuna cermenta PC, paBHas mmpune ¢peseposanus b, paBHa MM:
by =5(d +0,50,C, — &),
BricoTy (pe3epoBanus HalineM depes IIIomanb cerMenTa Sc=hyt



Jlst pacdeTa peKMMOB MIJICHUST HEOOXOIUMO 3HATH YTOJl KOHTAKTa THJIBI
C 3arOTOBKOM, JJIMHY JYyTHM KOHTAKTa, CpeIHEE 3HAUYCHHE TOJIIHUHBI CPE3aeMOT0
CJIOSl ¥ YTOJI BCTPEYH, T.€. OCTPBIA YTOJ MEXKIY BEKTOPOM CKOPOCTH TJIABHOTO
JBWKEHUS M HAIpPaBJICHHEM BOJOKOH JPEBECHHBI. DTH TMapameTphbl Ipoliecca
MUAJICHUS] HAXOJIATCS CIeAYIOMMUM 00pa3om (puc. 1).

Prnc. 1. Pasmepe] cpesaeMoro clod IpH
HNEHHH

¥Yron KOHTaKTa, paj
5 arcsin
= Sgicelll —
% b

rie t — BeicoTa mponuia, ToJIKUHA Opyca, MM;

D — nuameTp muiibl, MM.

JlmHa yru KOHTakTa, MM

1=0,5Dgq,.

bokoas momnaas cpe3aemMoro cios

S=ayl=5¢

TI€ d., — CPEAHSS TONLIMHA CPE3AEMOTO CIIOS, MM;

S, — monava Ha OJIMH 3y0, MM.

OTtcroJ1a HaXOIUM CpeHEE 3HAUCHUE TOIIIMHBI CPE3aEMOT0 CJI0s

| B

Puc. 2. Cxena I{IpEIET-IET‘_‘E.F IHMPHHEE]
H EEICOTE! hpesep0EaHA



St
a, =—
T Darcain(¢/ D)

OGBIUHO %@ = ~zsn &

I[Ipy  DpPONONBPHOM  NHWJIEHWH  JPEBECUHBI
KMHEMAaTUYEeCKHUIl yroyl BCTpeur ¢ paBeH yrily BCTpeuu 3y0a Mujibl ¢ BOJIOKHAMHU
IPEBECUHBI ¢,. Torma yroa Bctpeun

£

= arcsin| ——8
% (Darcsm(zf.ﬂ'))_

JIist mosicHeHUsT MeToJa pacyeTa pexuMoB o0paboTku Opyca Ha
(pe3epHO-NIMIILHOM CTaHKE BOCIIOJIb3YyEMCSI TPUMEPOM.

Ilpumep. Ha  ¢pe3epHO-TUILHOM CTaHKE H3 COCHOBBIX OpeBEH
mmHOM L= 6,5 ™M, nmmamerpomd= 18 cM wu Bmaxuoctero W= 50%
BBIIMJIMBAIOTCCS Opychsi ceueHueM 12,5%12,5 cm. Iluna: D = 250 mm, uwmcio
3yObeB Z = 36 miIT., ToNMHA S = 3 MM, ymupeHue 3yoneB Ha ctopony S’ = 0,7
MM. @pesa koHudeckas: Dy = 200 MM, yroa HakjoOHa pEXyIEH KPOMKHU @, =
30°, xommuecTBO 3yObeB Z = 1, mnumHa pexymeid kpomku by, = 15 MM, gacrora
Bparenus N = 2900 MuH ", 1MHA TIOTy4aeMoii TIIeTTbl l, = 15 mm.

OnpenenuTe MEPOXOBATOCTh IUIACTH Opyca, MOIIHOCTh MEXaHW3Ma
[JIABHOT'O JIBM>KEHHSI U CKOPOCTh MOJaUH.

Pewenue

1. Haxonum okpy>kKHOU 11ar 3yObeB MUJIbI

t, =712 =314-250/36 = 21,8 Mm.
2. BeicoTta nponuiia nmpu (opMUpOBaHHUH IJIacTH Opyca

2 2
z:m\((mo,ﬁﬁﬁcﬁf —b 1UJ(18+U,5-6,5-1) —-125 =171,8 MM.

3. YT01 KOHTaKTa MBI C OPEeBHOM

171,38

250 = 1,516 pan.

4. Yrona BcTpeuu 3yObeB MUJIbl C BOJJOKHAMU JAPEBECHUHbI
: ¢ : 1713

¢, = arcsin( ) = arcsing )

T
Darcam( /10 250arcamn( 1718/ 250) = g5°,

@, = Zarcsin % = Zarcsin

5. /lnuHa qyry KOHTaKTa IMWILI ¢ 3arOTOBKOU
1=05Dg, =05 2501516 = 1895 .

6. [lIupuna nponmiia

b = S+2S’ =342:0,7 = 4,4 mm.

7. CKOpOCTb TJIaBHOTO ABUKECHUSA

V= n 160000 = 3,14. 2502900/ 60000 = 38 () wm/c.

8. @UKTUBHAS CUJia Pe3aHusl I JPEBECUHBI COCHBI
p =3,924 + 0,0353),= 3,924 + 0,0353-65 = 6,22 H/mm.



9. YaenpHOE CONPOTHBIICHUE PE3aHMIO TPH TIICHUN

k = (0,196 + 0,00392j,)d + (0,0686 + 0,00147j,)V" - (5,39 + 0,147],),

rae d — yroJ pezanus 3y0a, rpaj;

V" — ycnoBHas CKOpOCTh pe3aHus, M/cC,

npudeM ecim V< 50 m/c , ToV'= (90 —V), unaue V"=V, toeV —

CKOPOCTbB I''TaBHOT'O ABUKCHUSI.

k= (0,196 + 0,00392:65)55 + (0,0686 + 0,00147-65)(90-38)- (5,39 +

0,147-65) = 18,4 MI1a.

MKM.

10. BenuunHa 3aTymiieHUus pexyiieid KpoMku 3y0a
Dr =gp/nTK,K, /1000 = 0,0001x189,5 x2900 %480 x0,9 x0,9/1000 =214

11. Koaddunment 3arymniaenus 3yda nuisl pu r, = 10 MKkM

P A
a, = 1414015 22 _ 1y 8y 24
> 0,450 6,22 10450 = 1 46,

12. Ipu nomaue Ha 3y0 dpesst S,y = |, = 15 MM Halinem ckopocTs nogaun

OpeBHa

V=S,,zn/1000 = 15-1-2900/1000 = 43,5 m/MuH.
13. I[logaua Ha 3y0 nuIbI
S, = 10007, f(Zs) = 1000-43,5/(36- 2900) = () 42 au1,

[lo 3Hauenuro momauu Ha 3y0 u @,~= 65° mo Ttabmune [2] HaXxoguUTCs

LIEPOXOBATOCTH NMOBEPXHOCTH Rmmax= 320 MkMm.

14. TommuHa cpe3aeMoro cios

Ao =Sgsin @ = 04250 65 0,32 MMm.

15. YnenpHas cuiia pe3anus pu MpOAOJIbHOM IMHJICHUH
[HFP 146 622 071712

af
—+k+—] =1.08%1 +184+
% b 0,32 44 =65,87 MIla.

MoONIHOCTh UICHUS
F=F,bet 1o0000= 6587441715 43,5/60000 _ 33,63 kBt

By =aaza,

16. Haxoaum pa3zmepsl (hpe3epyemMoro cermMeHTa.
16.1. Pangnyc momepeyHoOro ceueHus Ha CepenHe IITMHBI OpeBHA
R=5(d+0,0L0,) =518+05-65 1)=106,2 mm.
16.2. Yron a:
1718
21062 0,94 pan.
16.3. Ilnomane cerMmenTa
§ =058 (2a—sin 26) = 0,5-106,2%(2. 0,94-5in 2. 0.94) = 52632 mu>.

.k
& = arcsm — = @rCEM
2R

16.4. lllupuna cermeHTa, paBHas cpeaHel mupune GppesepoBanus



by =5(d +05L,C, —8,) =5(18+05.6,51-12,9 = 437 mu
16.5. CpenHsst BBICOTa CPE3AEMOTO CIIOS
(oS 52632
by 437 =120,3 mMm.
17. CKOpOCTh TTIAaBHOTO JBMKECHHUSI PU (Ppe3epOBAHUH
V= 7n 160000 = 3,14 200- 2900/ 60000 = 30,4 w/c.
18. YToa BcTpeun 3yOneB (hpe3bl ¢ BOJIOKHAMH IPEBECUHBI

] £
&, = arcsin .'? ) = arcain 1203

Dy arcsinfty f D) (2[]0 arcsin(120,3/2000 = 68,75°.

19. Yron konTakTa 3y0a ¢pe3sl ¢ APEBECUHOIM

b 1203
o= s ———
# 200 = 1,29 pan.
20. lnuHa 1yru KOHTaKkTa (ppe3bl ¢ 3ar0TOBKOM
1=050,0,=05-200-1,29= 1291 mm.

21. Pexxymiass KpoMKa KOHHYECKOW (pe3bl BBIMOIHSIET MPOJOJIBHO-

MONEPEYHO-TOPIIOBOE pe3aHue ¢ yriamu @, = 60° (oCcTphlii yrom MexIy
peXyIe KpOMKOW U BOJIOKHAMU APEBECUHBI), ¢, = 68,75°.

21.1. ®uktuBHAsA cuia pe3aHus [2]

Dy = 0.98+(0,017-0,0004g ) @, = 0.95+(0,017-0,0004-68,75)60 = 3 H/mm

21.2. KacarenpbHO€ JaBJI€HHME CpPE3a€MOr0 CJOSi Ha  MEPEAHION0

MOBEPXHOCTH 3y0a (hpe3sl Mpu MPOAOJIbHO-TIONIEPEYHO-TOPIIOBOM PE3aHUN

MKM.

Kny = 0-0298+0,06977-0,59 +0,011g3[(0.167+0,00399)5 +
+ 000147 (4,814 0,158@,)] =

— 0,029 70+0,06%(30— 30,4) —0,59+0,01 1 60[{0,167+0,0039 68,7570+
+0,0014 - 68,75(90 - 30,4) - (4,81+0,158-68,79] = 19,] MITa.

22. BennunHa 3aTyIUICHUS PEXYIIEH KPOMKH 3y0a
Dr =gp/nTK,K,, /1000 = 0,0001x129,1 x2900 x480 x0,9 x0,9/1000 =14,6

23. Koafb(bHuHeHT 3aTymieHus 3y0a Muibl Ipu I, = 6 MKM

A,
191, 14.6
@, =1+(1+0]1 ) = 1+ (1+0,1 ==
+5U ( }6 50 =1,43.

24. TonuHa cpe3aeMoro cios rnpu ¢ppe3epoBaHuu
@, =S s @sin @ =15 sm 6875 sm 60° — 12,1 mm.

25. YaenbHas cuiia pe3anus rnpu ¢ppe3epoBaHuu



o .
Fm=%[aiv +&] =108 23 L101]

g 12,1 = 17,3 MIla.
26. MomHocTs (pe3epoBaHus IpH JUIMHE pexylleid KpoMku 3y0a b,y =

15 mm
F= th&g;fﬁﬂﬂﬂﬂ: 17.5.15.120,3. 455/ 60000222’7 kB.

27. O61mas MOUTHOCTh Ha MIJIBHO (hpe3epHOM IIMUHACTE paBHA

P,=P+ P;,=33,63+22,7 = 56,33 xBr.

[IpennoxeHHas: METOAMKA pacdyeTa MOXET OBITh WCIOJB30BaHA IPH
pacueTe W aHaIM3e PEXKUMOB pe3aHus Npu 00paboTke OpycheB M3 OpeBeH ¢
MOJTyYCHHEM TEXHOJOTHUECKOM IICTIBI.
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